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Válság?
Ki megy: Andrássy-e, vagy We- 

kerle: Vagy Kossuth talán? Vagy az 
egcsz kabinet? Nem-e Justh hagyja el 
díszes elnöki méltóságát és vonul el 
lenzekbe ? Mi lesz a fúzióval, ugyan 
meglesz-e ? És ha meglesz, hogyan lesz 
meg? Negyvennyolcas alapon-e, vagy 
hatvanhetes elemek tömörülésével? Ha 
pedig nem lesz meg, mi következik 
azután, — vizözön-e, avagy a Nemzeti 
Társaskör hallgatag alakjai vonulnak 
újra fel.

Száz ilyen kérdés röpköd a ma­
gyar politika levegőjében. Hogy az a 
fészek, amelyből kireppentek, nem va­
lami mintatisztaságu, azt tudja min­
denki. És hogy ezek a kérdések csak 
arra vannak szánva, hogy mestersége­
sen idézzenek elő bizonyos ideges fe 
szükséget, megtöltsék a levegőt villa­
mos szikrákkal, szóval, hogy a közele 
tét nyugtalanítsák: hála Istennek, az 
is köztudomású ma már

És éppen, mert ismert dolog, 
azért hullanak vissza a röpködő kér­
dések rövid vergődés után szárnyukat 
szegve. A közvéleményt megtéveszteni 
ma mar nem lehet, szántakarva mes 
terségesen idézni fel válságot akkor, 
amikor erről szó sincs: szánalmasan 
együgyü kísérlet, amelyet a magyar 
közönség politikai érettségé habozás 
nélkül utasít vissza.

Válság — az nincs. Semmiféle 
válság nincsen semmiféle irányban. 
Nagy feladatok előtt állunk, súlyos 
kérdések várnak megoldásra: ennyi a 
tény. De csak egy szemernyi judicium 
kell annak a belátásához, hogy az a 
nemzeti irány, amelynek medrében 
Magyarország ma uj kor felé halad, 
meg nem változhatik és mivel ez az 
irány szerves összeköttetésben áll és 
szinte elvalaszthatlan azoknak szemé­
lyétől, akik megteremtettek, a szemé­
lyekben sem eshetik — józanul te­
kintve a dolgokat — jelentékenyebb 
változás.

A magyar nemzetnek két nagy 
ellensége volt mindenha. Mind a két 
ellenség százados keletű. Az egyik az 
a Lajthántuli törekvés, amely ezt a 
gcograííce is, meg faji eredetére nézve 
is önállóságra termett nemzetet és or 
szágot százszor kudarcot vallott, de 

mindig újra felbukkanó makacssággal 
akarja egy nagyhatalmi hóbortnak, a 
> Gesammt-Monarchie < eszméjének va- 
zalusává tenni. Az az osztrák politika 
ez, amely Kollonics hírhedt jelszavá­
ban domborodik ki a legkifejezőbben, 
az a beolvasztó politika, amely ellen
II. Rákóczi Ferenc kibontotta Szuzmá- 
riás kornetáit; amely ellen kardot ra­
gadtak 48 bán a nagyidők névtelen 
felistenei s amely ellen küzdünk ma 
is, - ahogy az Isten tudnunk adta, 
— es küzdeni fogunk az utolsó csepp ■ 
vérig, amig magyar él a Kárpátok • 

l álján, Duna—-Tisza mentén.
A másik nagy ellenségünk nem 

! kevésbé régi. A visszavonás az, amely 
untalan felütötte a fejet, valahányszor 
nyugodtabb korszak, az alkotó munka > 

I korszaka köszöntött erre a nemzetre, i 
1 A labancoktól a darabontokig minden• I i kornak meg voltak a maga tág lelki- 

ismeretü magyarjai, akik kincsért, ha- 
: talomert áruba bocsátották a nemzeti 
I ügyet, sőt akkor is sziszegve öltögették 
; mérges nyállal teli viperanyelvüket, a 

mikor a nemzet felébredt öntudata 
visszakergette őket sötét odvaikba. De 
sajnos, akadtak egyébkent jóhiszemű, 
talán jót is akaró hazafiak is minden* 

; kor, akik egyeni hiúságból, szereplési 
viszketegségből, vagy egyszerűen csak I 
meggondolatlanságból nem egyszer ál­
lították válságos helyzet ele nemze- 
tűket.

Évszázadok tesznek tanúságot a 
i mellett, hogy még sem jutottak célhoz 
i a magyarság ellenségei soha. Ha le is 
’ gyűrtek bennünket egy időre, a ma- 
‘ gyár Anteusz mindig újból, uj erővel 
' pattant fel a földről. A Lajta vizén 

átáramló törekvésekkel szemben meg­
védelmezett bennünket az élethez való 
jogunk hatalmas érzése, a sok kihullott 
magyar vérrel átitatott hazai röghöz 
való ragaszkodás és a szabadságnak 
szeretete. A széthúzás átka pedig el­
tűnt mindannyiszor, valahányszor nehéz 
idők előtt állott a magyar.

Nem lesz hát vízözön most sem, 
amely a koalíció vétkeiért mossa el a 
föld színéről a magyarság önállóságra 
és függetlenségre irányuló törekvéseit. 
Nem válság sem, mert ha komolyra 
fordul a dolog, a magyar közvélemény 
józan itelete lenéző megvetéssel fordul 
el minden ugratástól, minden színfal 
mögötti intrikától. A hamis jelszavak 

kívülről szilárdnak latszó, de belül üres 
oszlopai belerogynak a megsemmisü­
lésbe, a nemzet pedig nyugodt leiekkel 
bizhatja magát azokra a gránitoszlo­
pokra, amelyeknek vállán sorsa egyiz- 
ben nehéz időben nyugodott már s a 
melyek terhüket megingás nélkül vi­
selik most is.

És ahogyan nem ártanak ezeknek 
az oszlopoknak az üres jelszavak, kon­
kolyhintő intrikák tisztátalan hullámai, 
épp úgy nem fogja megdonth-tni őket 
még az a bizonyos — vízözön sem.

Bugac hasznositása.
ii.

Itt van a bökkenő. Mert magas ha­
szonbért az első 6 — 8 évre az ilyen nagy­
birtokból kihasitott szűz földekért szíve­
sen adnak egyes élelmes vállalkozók, a 
legelők közvetlen közelségét és a talajban 
felhalmozott tökét jól kiaknázva; de az 
ilyen bérösszeg idővel jóval vissza szokott 
esni. És e körülmény gátat vet a további 
bérbeadásoknak. Mert aki Bugacot jól 
ismeri, tudnia kell, hogy ott a tilos erdők, 
a szétszórt vízállások, kopár területek, 
majd a zsombékos nádas erek — az össze­
függő Monostortól eltekintve — az igazi 
nagy közlegelő területnek legalább 40 szá­
zalékát teszik ki. Ha most már a szántás- 
vetés alá alkalmas 20—25 százalék java 
legelő feltörelüék, bizony az a fonmaradó 
egy harmad rész buckás futóhomok haszna- 
v» hitetlen legelőt adna. Ezt már feltörni 
és az egész vidékre egy futóhomok’ten­
gert zúdítani, maga a törvény is tiltaná.

De épen azért, mert Bugac haszno­
sításának lehet ilyen veszedelmes túlten- 
gése, — épen a gazdaközönségnek saját 
érdeke, a város jövedelmének fokozása, do 
közvetve a pótadótól menekülni vágyó 
összes polgárok jogos igényei szempont­
jából is kell keresni a helyes kibontako­
zás útját és ezt az állattenyésztésnek he­
lyes irányba való terelésében és Bugac 
jobb kihasználásában kell feltalálni.

Ilyen szellemben van megírva e la­
pok ama vezércikke, mely legközelebb a 
„bugaci gazdálkodás" címen napvilágot 
látott. A cikk Írójával, elméleti fejtege­
téseivel a kecskeméti gazdák nagy része 
nem ért, nem érhet egyet, pedig be kell 
vallani, — sok keserű igazságot mond a 
szerző, állattenyésztésünk bajairól.

Nem szándékom a kecskeméti gaz­
dák felfogása mellett e helyen lándzsát 
törni; erre nem is szorultak rá, mert elég 
erősek es életrevalók a hoz, hogy Bugac 
hasznosításánál és az állettenyésetés fej­
lesztésénél eltalálják majd az arany közép • 
utat és jogos érdekeiket bármely áramlat­
tal szemben meg is tudják védeni. Igaz, 
hogy állattenyésztésünket két évtizeden 
át elhanyagoltuk, mert nem jövedelme­
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zett eléggé ís mert a homoki szőlők te­
lepítése ugyanezen időkben sokkal maga 
sabb jövedelmet adott, — más jövedelmi 
források után látlak gazdáink. Csak évek­
kel ezelőtt kellett belátni a hibát és ek­
kor az emelkedő jószágárak és a tapasz 
tál ható trágya hiány az állattenyésztés 
újabb felkarolására ösztökélte a kecske­
méti gazdák vezetőit. Mit tettek ekkor a 
^Kecskeméti Gazdasági Egyesület* ben 
tömörült gazdák? A tiszta magyar fajta 
szarvasmarha-tenyésztés újabb felkarolása 
és fejlesztése érdekében megalakították 4 
év előtt a száz törzstehénből álló törzs­
gulyát Mellékcél volt Bugac pusztának 
idővel jobb kihasználása, később pedig a 
köztenyésztésbe is átvinni a jobb tenyész- 
anyagot és a városi törzsgulyában nevelt 
válogatott bikákkal :

az 1. számú anyabaromban válogatott 
jó magyar tehenekkel javítani a kisebb 
gazdák jószágállományát. A múlt sanyarú 
év, a beállott takarmány hiány e törekvést 
most évekre visszavezette, de tudnunk 
kell, hogy a köztenyésztésben sikert csak 
egy emberöltőnek céltudatos és kitartó 
munkája tud felmutatni.

Hiba volna az ilyen liz évben egy­
szer előforduló szomorú év tapasztalásá­
ból azt a következtetést vonni, hogy Bu­
gac mint közlegelőtelep nem felel meg 
hivatásának, mert az oda kivert jószág 
6—7 hónap helyett csak 3 — 4 hónapig 
talál ott eleimet, azontúl koplal, haza 
szóiul és csak a belső földjeinken vetett 
mesterséges takarmányon tartható ki. Vagy 
is mintha Bugac a belterjesebb jószág 
tartásnak csak akadálya volna.

Ellenkezőleg, tanuljunk a magunk 
kárán és igyekezzünk Bugacot úgy ki­
használni és olyan legelöleleppé emelni 
még áldozatok árán is, hogy az a kecs­
keméti jószágot — de csakis ezt — képes 
legyen normális években jól eltartani 
egész nyáron át, télire pedig gondoskod­
junk itt nevelt jószágunk jobb takarmá­
nyozásáról mesterséges takarmányok ter­
mesztésével.

A meglevő hibákat soroljuk fel, hogy 
lássuk, hol leh*‘t és hol kell elsősorban 
javítani. Hiba az, hogy „more putrié* a 
gulyások kényelme és több jövedelme 
szempontjából ma is 600—1000 db jószág 
van egy gulyában és ennek csaknem fele 
már nem tiszta magyar. Úgy a legeltető 

sénél, mint főleg az itatásnál ez óriási 
hátrány. Hiba, hogy a puszta javarészét 
télen at, egész kora tavaszig a birka járja. 
Hiba, hogy a városi ménes részére a java 
laposi kaszáló fenn van tartva és e mé­
nes valamint a városi gazdák cifra mé 
neso szabadon csatangolja be a gulya­
járást. Az erdők tilalmazása csak látszó* 
lagos sérelem különben is törvényen 
alapszik, ez ellen nem szólhatu nk.

Mindezen sommás úton hivatva nem 
a mezőgazdasági bizottság a városi gaz­
dasági tanácsnokkal karöltve segíteni, 
úgy, hogy már a jövő legeltetési idény 
ben kinevez az egyes pusztarészek fel­
ügyeletére u n. pusztai biztosokat, kik­
nek kötelessége legalább két hetenként 
kiszállani Bugacra és ott a rendre fel­
ügyelni s észrevételeikiől illetékes helyen 
jelentést tenni. így van ez a Hortobá­
gyon is.

Végső megoldása Bugac -puszta hasz­
nosításának az erre kiküldött vegyes bi­
zottságra van bízva. Evek kellenek, míg 
ezen bizottság csak a főbb dolgokban is 
megállapodásra juthat és meg merem jó­
solni, hogy sok szenvedélyes vitán ad 
még okot Kecskemét közgyűlési termében 
Bugac megoldatlan kérdése.

Nem e volna jobb itt is Debrecen 
és a Hortobágy példáján okulni s az úgy 
lebonyolítását ezúton siettetni?

Ugy anis mikor a Hortobágy kérdésé 
ott már-már tengeri kígyóvá nőtte ki 
magát, kiküldöttek két szakembert, aki a 
40 ezer holdas puszta hasznosítására két 
egészen különböző ü/emtervet dolgozott 
ki. Egyiket, amely szükséges befektetése­
ket vett tervbe, teljesen (‘lvetették, ellen­
ben megtartották a Békessy-féle tervet és 
javaslatot s a Hortobágyot — összeállva 
az ottani közbirtokosság — átvette a vá­
rostól örökbérletbe az előbbi évi jövede­
lem kétszereséért és a puszta fele részét 
kis és középbérletekül maguk közt kiosztva, 
a legelőterületet közösen és majdnem in­
gyen használja.

A Békéssy féle javaslat szerint a 40 
ezer hold Hortobágyból 10 ezer hold ki­
adatott nagybérlőknek, atlag 16 korona 
haszonbér mellett, a birtokosság ré­
szére megmaradt 30 ezer holdnak fele 
része kis es középbérletekül, mint szántó­
föld bérbeadatott feltagolva 50—500 hol­
das parcellákra, átlag 5 forint haszonbér 

mellett. Közös legelőnek megmarad 12,000 
hold, 3,000 hold pedig, mint mesterséges 
kaszáló, öntözés és elárasztással széna­
termő területté alakíttatott.

Nálunk birtokosság nii cs, de van 
erős gazdaközönség. Kérdem: nem le- 
helne-o szövetkezeti bérlet utján Bugacot 
Kecskemétnek és gazdáinak megmen­
teni s ezzel a nehéz kérdési — örökre 
megoldani? _ ...Kenez Zoltán

Városunk fejlesztése.
Jövedelmező intézmények megteremtése

Századok szerencsétlen helyzete — 
viszontagsága és valljuk meg, sokszor mu­
lasztása is hanyagolta el nálunk a városok 
fejlesztését. A nyugati népek azért halad­
hattak oly rohamos lépéssel, mert ott a 
városi lakosság már régen észrevette, hogy 
mindenik várost akként kell fejleszteni, 
hogy az a kultúra, az ipar és kereskede­
lem hóditó gócpontja lehessen.

Midőn a mi városaink ennek tuda­
tára ébredtek, nagy lépések kel iparkodtak 
a múltak mulasztásait helyrepótolni. Rö­
vid idő aiatt akartak mindent megterem­
teni. Az anyagi eszközök hiányában min­
dent egy generációnak akasztottak a nya­
kába és ennek rövid idő alatt az lett a 
következése, hogy erejükön túl vállalkoz­
tak és a városi lakosság a nagy teher 
alatt összeroppant.

Kiszámíthatatlan nagy kultúrádé ne­
hezedik a magyar városokra, mert ezek­
nek a kicsi, de annál nagy óbb lelkesedés­
sel megáldott nemzeti falaknak kellett 
megalkotni minden intézményt, amely az 
elhanyagolt községből várost teremtett.

így értünk el oda, hogy a váiosi in­
telligens elem a nagy kultúrádé mellett 
az élet megdrágulásával igazán roskado­
zik a nagy terhek alatt, aminek vissza­
hatást már megérzik az ujabbi tehervise­
lési képességnél. S ha ez így halad, las­
súnk int a nagy vagyonnal bíró városok a 
csőd szélére jutnak.

Ezen a dolgon segíteni kell, még 
pedig minél előbb.

Egyrészről úgy, amint már sokszor 
hangoztattuk, hogy az állam maga vegye 
át azokat a terheket, melyeket számitó 
politikával a városokra utalt, másrészről

TÁRCA. •
Hosszú élet.

Irta: jEZslxivlsz Ist*vé.xx.

A török világban emlegetnek hazai 
oklevelek egy Brogyáni (Bácsbodiogmegye) 
István nevű kalugyert, ki 111 éves korá- j 
bán tanúskodott arról, hogy mikor hirá 
csőt szedtek a kalocsai érs< ktői a törökök, 
ő jelen volt (Tudományos Gyűjtemény 
1831. IX 64 ) már mint barát.

A 100 eves Mari néni arcképét hozza 
az Uj Idők 1906. II. 405 lapja. Budapest ■ 
egyik szegény házából.

1907. jui ius 30 án temették Kecske í 
méten Pac>u Mihályt, ki 1807 ben szüle 
tett. Galambősz gyérün kéi vették körül a 
ven öreg koporsóját és sok felnőtt unoka.

1908. legelején 108 'k éves magyar 
honvéd halt el Philadelphiában, olt a város 
legöregebb polgára. Kiéin József volt a 
neve, Magyarországon született 1880 már 
cius 17 én, szabadságharcunk után 1849 
ben menekült Amerikába s folyton ott élt. 
Emlékező tehetsége nem hagyta Őt el 
élete u’olsó napjáig; életmódja mérsékelt 
volt, dohányzóit mindvégig és nap-nap 
után rnegitta a rendes söradigál.

Úgy írják a lapok, hogy a délitáliai 
földi t ngés megmeniettjei között 101, 103 
es több éves ember vannak. Gyenge el­
lenőrzés alatt áll hát ott az anyakönyv 
velés, ahol sok a 100 évet meghaladott 
ember. A szervezetünk éltetői, a szív, tüdő 
slb. nem igen kép >aittetik oly hosszú mun­
kára, hogy kitarthassanak munkaképes 
bégben a második évszázra is Tessék 
megnézni egy nyolcvanasnak a pergamen 
szerű bőrét, mely őt összetartja. A magas 
korú ember hiúságból, megbámul tatás cél­
jából nagyon szívesen vallja a korát a 
szokottnál többre a valónál.

140 esztendős emberről beszéltek 1909. 
januárban Szerbiából. Nem lehetett töké 
letes az anyakönyvelés a múltban ott, hol 
ilyen magas korú emberek tér* miiek Al 
litólag R ívicze községben él az a Matu 
zsálem, a neve Sztretenovics Mata, egész­
sége jó, emlékező tehetsége hibátlan. Be­
szél Kara Gvorgye fölkelése részleteiről 
biztosan, 1842. szeptemberről.

Évente vagy 40 millió ember hal el, 
több mint ahány másodperc van egy esz 
félidőben. A 100 ik évkort 100 ezer em­
berből alig éri el egy. A múltbeli 30 év 
volt az emberi élet átlaga, most 33, ez az 
orvosi tudomány fejlődésének 
nye és mégis sajátságos, h »gy 

az eredmé- | lagos életkora 
az élet őrei, I

az orvosok rövid életűek, talán éppen az 
éjjeli- nappali betegszolgálat miatt Állítólag 
leghosszabb élettaitamuak a papok

Az elmúlás goi dolatn nem a legkö- 
zömbösebb, citnikum bölcsőnek sem kel­
lemes, a palóc napszámos is azt vallotta 
munkaadójának, hogy ő mindig szeretne 
élni. Ez magyarázza ki, hogy V. Káioly 
császár elkészíttette koporsóját és bele 
fekve elvégeztette próbául a halotti szer­
tartását. Lihung Csüng k hinni államfél fiú 
minden útjára elvitte a koporsóját; Mackay 
angol milliomos pedig fölépítette a mauzó­
leumát, az egy millió kílencszázezer ko 
rónába kt rült emléket, hogy szemeivel 
lássa, hol lesz az öröknyugvó helye.

A legtöbb gyilkosság Európában 
Olaszországban van, 27 millió ember kö­
zött évente 2574 Középeurópa 145 mil­
liónyi népe között 2243 Pária több, mint 
L mdonban, Becs, Budapest fővárosokban 
egy üti véve.

Úgy mulatja ki a rideg számokkal 
dolgozó statisztika, hogy váratlan szeren 
csétlenségek folytán a férfiak közül 74*/o 
vész el, a nők közül csak 26%. Ezt az 
élethivatás es a keresetmód hozza magá­
val. Ezért nem csoda, hogy a férfiak át- 

rövidebb, mint a nőké.
(Folyt, köv ) 

Egry P. Fiilöjj cukorka es csokoládé különlegességek gyári raktárában Kecskemét, Kossut h-t ér 
nagy választékban kaphatók cukorka-, Csokoládé- és bonboníer különlegességek. 
Egy kiló príma sálon cukorka 95 kr. Negyedkiló szavatolt tiszta csokoládé 35 kr. 
Zsur es lakodalmi deszert sütemények rendkívüli nagy választékban, darabja 1 es 2 krajcár.

Teasütemény-kiilönlege8ségek állandóan frissen kaphatók. "Bl
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pedig a városoknak a jövedelmező válla­
latok megteremtésére kell fordítania min 
dón erejét.

Az összes magyar városoknak egy 
nagy érdekközösségbe kell lépniök és váll­
vetett erővel kell azon munkálkodniok, 
hogy az államnak teljesített funkciókért 
méltó kárpótlást kapjanak s hangosan 
kell követelniük, hogy azon kárnak kie­
gyenlítéséért, mely a városokat a fogyasz­
tási adóknak kisajátítása folytán érte, 
megfelelő rekompenzációl kapjanak. Ha a 
nemzetiségi vidékek kulurális költségeit 
évtizedek óta egy szeiűen kortes szolgála­
tokért magára vállalta az állam, akkor 
most a nemzeti kormány tartsa köteles­
ségének, hogy a szinmagyar városokat is 
mentse fel a kulturális terhek alól. Ez 
csak méltányos követelés.

De nem szabad mindent az államtól 
sem várni. Az okos és előrelátó városi 
politikának at kell térni a jövedelmező 
vállalatok és intézmény ek megalkotására, 
arra keli törekedni, hogy az állami támo­
gatásokkal létesített vállalatok osztassa­
nak el arányosan az egyes városok kö­
zölt 6 no harácsoljon el egy egy élel­
mesebb nagyobb város mindent a szegé 
nyebb, kisebb elől.

Vállalkozó szellem hassa át a váro­
sok vezető-ferfi iit. Ne elégedjenek meg 
azzal, hogy az íróasztal mellől adminisz 
Háljanak és ne nyomorítsák meg maga 
kát tízezrekre menő akták szédítő meny- 
nyiségével.

A teherkönnyités céljából vállalkozni 
kell még népszerűtlen dolgokra is.

Nekünk is uj utakra kell térnünk, 
ha boldogulni akarunk.

NAPI HÍREK.
A középosztály csődje.
Azok a sebek, amelyek az egyre nőve 

kedŐ drágaság következtében egyre kiújul­
nak, leginkább a középosztály sebei. A 
házuzsorát, a kofa trösztöt s az élet drágu- j 
lását legjobban azok érzik, akiknek nincs 
annyi jövedelmük, hogy gazdagok módjára 
élhetnének; viszont azonban társadalmi 
állásuk nem eng( di meg, hogy szegények 
módjára éljenek.

A munkás osztály szőkébbre vonhatja 
igényeit; ez is szomorú, a középosztály 
azonban a legnagyobb drágaság idején is 
kénytelen azokat az igényeket megtartani, 
amelyeket a társadalom reá ró, himes takaró­
val födni az intelligens emberek nyomorát.

Ez annak az osztálynak a helyzete, 
amelynek tagjai eszükkel, a fejükkel ke 
resik kenyerüket. A bőrkötényes munkás 
között és közöltük az a különbség, hogy 
az utóbbiak vasárnap is annyit dolgoznak, 
mint a munkás hétköznap — és hétköznap 
is anny it kény telen költeni, mint amennyit 
a munkás vasárnap költ.

Az élet drága. Tizennégy évi iskolázás 
és tiz évi pályatörés után ott vannak, hogy 
fizetősüket fölemésztette a lakbér es piac. 
Munkabírásuk delén remegve kell vigyáz- 
niok, hogy munkájuk dija födözze családjuk 
testi szükségleteit.

Amikor a kőműves munkások ezrei 
állottak munka nélkül s a háziurak panasza 
az egekig nyúlt; ezalatt a középosztálybeli 
ember — a házbér nagysága miatt — jö­
vedelmének egyharmadát áldozta azért, 
hogy családjával három szobácskábán meg­
vonulhasson.

Ezren kérdezik, vájjon hol tornyosul 
nak föl a modern társadalmi munka végső 
eredményei? Ésnémán nézik, amint közülök 
mind többen a szegénység homályában tűn­
nek el, inig a homály ból ismeretlenek lépnek 
elő, egyszerre a jólét legmagasabb fokára 
— egyszerre századokat átugorva a speku­
láció, a vállalkozási szellem rudjan.

A drágaság, amely mindjobban nkitó 
színekkel áll elibénk, s orvoslásért kiált, 
egy lépést u középosztály katasztrófája 
felé, amelyben tömegevei hullanak el azok 

az exiszteneiák, akik ma a társadalom 
gerincét alkotják.

A földbirtokosok hatalmas szervezetei 
résen állanak, mihelyst valamely rés’ ütnek 
az ő jövedelmeiken. Mihelyt a német árpa­
vám lehetetlenné teszi nekik az árpakivitelt, 
rögtön a kormány elé állanak s a behozatali 
jegyek révén járó tekintélyes milliókban 
kérik a kárpótlást. A föld szegény népén 
is itt- ott segit néha néha a kormány. Vájjon 
a középosztályának ijesztő helyzete nem 
érdemelne e meg egy kis figyelmet, egy 
kis ankétet, okos segítő akciói? . . .

O
Kecskemét, február 6.

— Személyi hírek Ma délelőtt Lányi 
Ernő a szabadkai zenede országos hírű 
igazgatója, fiával ifj. Lányi Ernővel a 
Kurue estélyre városunkba érkeztek. — 
Délután a gyorsvonattal gróf Zichy Géza 
érkezett meg Váradi Sándor operaházi 
énekművész és Szikla Adolf operaházi 
karnagy társaságában. A vendégeket a 
Városi Dalárda nevében Burdács Rezső 
járásbiró, a város nevében pedig Angyal 
Vidor főügyész fogadta.

— Pártelet a függetlensegi körben. A 
felsőkerületi függetlenségi párt és népkor 
Klapka-utcai helyiségében ma vasárnap 
délután 3 órakor dr. Kiss Kálmán párt­
titkár előadást tart a bankkérdésröl. Az 
előadáson az elnökség vendégeket is szí­
vesen lát. A mai politikai helyzetet kö­
zelről érintő igen érdekesnek Ígérkező 
előadásra ezú’on is felhívjuk olvasóink 
figyelmét.

— Bethlen estely Városunk közön­
ségének osztatlan érdeklődése várja a 
budapesti Bethlen Gáborkor ifjainak feb­
ruár 20 iki érkezését. A Bethlen Gábor 
kör már kibocsájtotta kecskeméti szerep­
lésének és estélyüknek műsorát és meg­
hívóját. Kecskemétre való lerándulásuk 
alkalmából 1909 évi február hó 20 án 
délután 3 órakor — a református nagy­
templomban ünnepi istentiszteletet tarta­
nak. Sorrend: 1. Kezdőének. 2 Imádko­
zik : Okos Gyula, a B. G. K. belmissiói 
alelnöke. 3. Rossini : Áldások Istene. 
Éneki: a B G. K. énekkara, Gáty István 
vezetésével. 4. Alkalmi beszédet mond: B. 
Pap István, budapesti theol. akad, igaz­
gató. 5. Záróének. Este a easinó termei­
ben hangversennyel egybekötött táncmu 
latság lesz. A hangverseny műsora; 1. 
Megnyitó beszédet mond : Eöri Szabó 
Dezső, a B. G. K. elnöke. 2. Mendels­
sohn: Andante. Merkler: Berceuse. Dvo- 
rák : Humoreszk. Hegedűn játsza Némethy 
Ferenc hegedűművész; zongorán kiséri: 
Dybas Béla. 3. Költeményeiből felolvas: 
Faikas Imre. 4 Grieg: Szeretlek... Ru- 
binstein: Az Asra. — Tschaikowszky : 
Lenszky ária az MOnyeginu cimü operá­
ból. Énekli: ócskái Bagáry Kornél, opera­
házi tag; zongorán kiséri : Dybas Béla. 
5. Felolvas: Legioner. (Gerenday László). 
6 Chopin: Impromtu Fis dur. Chován : 
Magyar életképek. Weber: Rondeau bril­
lanté. Zongorán játsza: Dybas Béla zon­
goraművész. 7. Epilógust ad elő: Miklós 
Elemér, a Kör alapító elnöke. 21-én d. e. 
10 órakor az ifjúság megkoszorúzza Ka 
tona József szobrát. Beszédet mond Kovács 
Dezső, a B G. K. bizottsági tagja.

— A munkasgimnaziumi előadások so­
rozatában ma délután 5 órakor az Iparos 
és Kereskedő Tanonciskola (Cserepes) föld • 
szinti legbelső termében a Nemzeti sülye- 
dés koráról (Jagellók, mohácsi vész) lesz 
vetített képekkel kisért előadás. Előadó: 
dr. Forgács János k. r. főgimn tanár.

— Protestáns estely. Az ötödik s es 
évadban utolsó protestáns estély csütör­
tökön, délután 5 órakor, tartatik meg a 
kollégium tornacsarnokában. Közreműköd­
nek ez alkalommal Pócsy Blanka, Aág 
Irénke, Madocs Ilona úrhölgyek es Joó 
Gyula jogakad. tanár. Részletes műsorral 
h jövő hét elején szolgálunk. Az estély 
költségeinek fedezésért) a közönség ön­
kényles adakozását kéri a rendezőség

— A felsökerűleti függetlenségi 48 ae 
párt február 21 én síjtt helyiségében jó- 
tékonycé u zánköiü láncestélyt rendez, a 
melynek kezdete este 7 órakor lesz.

— Husvizsgálat Flóris Rudolf kir. 
állatorvos ma Koszolú Lajos és Forró 
Lajos állatorvosokkal sorba vizsgálta a 
város hentes üzleteit és mészárszékeit. — 
A legtöbb helyen példás tisztaságot 
észleltek.

— Felülfizetés Január 30 án az Építő­
iparosok bálján felilfizetni szívesek vol­
tak : Mayerfi Zoltán 2, Csősz József 5, 
Lukács Jenő 3, Wolderber Ádám 2, Szeles 
Emil 2, Ungár Salamon és Társa 5, Tóth 
Ferencné 4, ifj. Gulyás János 10, Kiss 
Mihály 1, Virág Gergely 1, Zaboretzky 
Ferenc 20, Adler Imre 3, Reiner Ignác 5, 
Földvári Ferenc 5, Kovács József 3, Építő­
munkások Szövetsége 8, Biczó Benjámin 
3, Simon József 3, Csorba Márton 3 ko 
rónát, melyért ezúton is köszönetét mond 
az Elnökség.

— Teremvizsgálat. A városi tanács 
előrelátó gondoskodásból ma megvizsgál­
tatta az Otthon nagytermének padozatát, 
megtudandó vájjon elbirja-e hátán azt az 
óriási nagy számú közönséget, amely a 
Városi Dalárda kuruc estélyére gyűlt ma 
este ott egybe.

— Az önálló iparosok bálja A kecs 
keméti ifjú önálló iparosok, mint már 
többször jeleztük, ma, vasárnap este fé­
nyes sikerűnek ígérkező táncestélyt rendez 
az Iparos Otthon tánctermében. A bálra 
az ügy buzgó rendezőség minden előkészü­
letet meg lett s így mi sem áll útjában, 
hogy a holnapi bál minden tekintetben 
erkölcsileg s anyagilag is fényesen sike 
rüljön, ami már csak azért is biztosra ve­
hető, mert az ifjú önálló iparosok bálja 
iránt városszerte lázas érdeklődés mutat­
kozik.

— Fillér estely. A katholikus legény- 
egylet vasárnap tartja társas estélyét az 
Otthon télikertjében. Szavalnak Danim 
Esztike, Dombrádi Dezső és Schneider 
Miklós.

— Nepies előadás. A Katona kör né­
pies előadásainak sorozatában ma délután 
fél 4 órakor a Cserepesben levő Iparos­
iskola földszinti legbelső termében Vörös­
marty életét és elbeszélő költészetét is­
merteti Faragó László tanárjelölt.

— Hirtelen halai. Ma reggel Auguszt 
Ferenc máriavárosi lakos a lakásán össze- 
eesett és pár perc múlva meghalt. Dr. 
Damó Zoltán tiszti orvos amikor megnézte 
már halott volt. Külerőszak nyomai nem 
látszanak rajta és igy valószínűleg szív 
szélhűdés okozta halálát. A holttest bon­
colását elrendelték.

— Tanyai tűz. Csütörtökön éjjel Sze­
les György Kisfái 288. számú tanyája tel- 
jeson leégett, éjjel fél 12 órakor. — A 
tanyában Borbély József lakott a család 
jával. A tűz oka gyújtogatás. Borbély alig 
bírt kimenekülni családjával, gyermekei­
vel a tűz veszedelemből. Az összes szoba, 
konyha és kamra mennyezete beszakadt 
és minden elégett. A gyújtogató bűnös 
kilétét körülbelül tudják.

— Messinai karnevál. Egy minden 
tekintetben érdekes és megvalósításra 
méltó tervvel foglalkozik egy ad hoo 
alakult rendezőbizottság. Arról van ugyanis 
szó, hogy a messinai károsultak javára f. 
hó 28 án az Otthonban nagy jelmez-estély 
rendezését tervezik. A bál védnökéül ei 
került Kossuth Ferenc keresk. minisztert, 
ifjúsági elnökéül pedig ifj. gróf Szapáry 
Istvánt megnyerni. A rendezőség reméli, 
hogy az Ipartestület tekintettel a jótékony 
célra, díjtalanul átengedi az Otthon disz 
termét, a várostól pedig ingyen világítást 
kérelmezett. Ha ezt a két kedvezményt 
megkapják, úgy mi sem áll ú jában a 
pompás jelmez estélynek, mely h Ivtöleg 

; méltó befejezése lesz az idei báli szezon- 
' nak s jótékony céljánál fogva különösen 

nagy érdeklődésre és pártolásra számíthat.
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— Átirat A belügyminiszter átirat­
ban arra kérte a törvényhatóságot, hogy 
a Berlinben német nyelven megjelenő 
„Moderné Kunst* című lapot, a Magyar­
országot ismertető külön kiadványát le­
hetőleg pártolja.

— Kedélyes estély. Magyarországi 
szabómunkások és munkásnők kecskeméti 
csoportja, saját helyiségében, Tehén utca 
259. szám alatt, a Munkás Otthon javára 
ma vasárnap február hó 7-én nagyszabású 
kedélyes estét, tánccal egybekötve, 
rendez, — mely estén igen érdekes, egy- 
felvonáson vígjáték fog színre kerülni. — 
Belépő-dij nincs. — Műsor ára 40 fillér; 
kísérőknek 20 fillér.

— Uj adóalap. Nem tudni még, csak 
sejteni lehet, hogy vagy uj adóalap te­
remtésére, vagy háború esetére való fel­
használásra szolgálhat a belügyminiszter 
azon rendelkezése, mellyel felhívta az or­
szág összes törvényhatóságait, hogy a te­
rületeiken levő motoros gépkocsikat (au­
tomobilt, motoros kerékpárt stb.) Írják 
össze és a kimutatást küldjék fel a bel­
ügyminisztériumba. A kimutatásnak ki 
keíl terjeszkednie arra : 1 hogy hol van 
(melyik városban, községben) az illető 
gépkocsi, 2 hogy *|i a tulajdonos, 3. mi­
lyen a gépkocsi típusa és a gyártó cég 
neve, 4 hány lóerejű, és 5. hogy melyek 
á gépkocsi ismertető jelei. Vájjon mire- 
való lehetne ezt firtatni a miniszternek, 
ha nem uj adóalap vagy éppen háborsudi 
készülne ?

— Január hó bűnösei. A rendőrség 
bűnügyi osztályának vezetője: Füvessy 
Imre h. r. főkapitány január h ivi jelenté 
séből az alábbi adatokat adjuk : január 
hóban 100 bűneset, 2öngyilkosság, 2 bal 
eset történt. Ebből a belterületen 69, a 
külterületen 31 folyt le. Január hóban 73 
eset lett elkövetve, 27 eset pedig előző 
lég, de csak most jutott a rendőrség tu­
domására. A bűnesetek minőségéi tekintve 
a következő: könnyű testisértés 4, súlyos 
testisértés 3, becsületsértés 3, jogtalan 
elsajátítás 2, vagy onrongálás 43, csalás 1, 
sikkasztás 12, összesen 73 vétség. Súlyos 
testisértés 2, emberölés kísérlete 1, sik­
kasztás 2, csalás 1, lopás 14, hatóság el­
leni erőszak 3, okirathamisitás 2 vagyis 
27 bűntett. A 100 esetből a tettesek 25 
esetben kipuhatolhattak, 11 esetben kipu- 
hatolbatók nem voltak 64 eset nyomozás 
alatt maradt. A tettesek közül 67 férfi. 19 
nő vonatott kérdőre. — Az elidegenített 
tárgyak értéké 6100 korona volt, miből 
előkerittetett 764 korona. A balesetekből 
1, az öngyilkossági esetekből 1 halálos 
kimenetelű volt.

— Állatpiac Hízott sertés napi ára : 
Február 2 án 112 — 114, 3 án 110—116, 
4 én 112 — 116, 5 én 110 — 120 korona mé 
termázsanként, páronként 300 kiion aló- 
liak 45 kiló élet és 4 százalék levonás 
sál. 300 kilónál nehezebbek páronkint 
50—60—96 kiló élet és 4 százalék levo­
nással Borjú 94—100 korona életsúlyban.

— Piaci árjegyzők. 1908. évi febiuár
6 ik napján. Tisztabuza 23 0ü--24.00. Kél 
szer 20.80-21 40. Rosti 18 60- 18 80. Árpa 
16 40—16 80. Zab 16.40-16.80 Tengeri 
kecskeméti 14 40—14 60 Tengeri bánáti 
14 20 — 14.40 Köles 14.20-15.20. Krumpli
7 60-8 00 Széna 8.60—9 00. Bznlmaö.ÓO, 
6 40 Szalonna kilója 1 28 —1.50

/ 
Értesítés.

Szives tudomására hozom igen tisz­
telt vendégeinknek és a nagyérdemű közön­
ségnek, hogy feledhellen jó férjem: Zsig 
mond Ferenc borbély és fodrász üzletét 
továbbra is föntartom Kérem a nagyér­
demű közönség és igen tisztelt vendége 
ink jóakaratú pártfogását.

Tisztelettel

Özv. Zsigmond Ferencné.

Gyilkosság Űjkécskén.
Parádit felmentették.

— Esküdtszéki tárgyalás.—
Kecskemét, február 6.

Említettük tegnapi számunkban rész­
letesen azt a gyilkosságot, a melynek 
tárgyalást tegnap vette kezdetét a kecs­
keméti törvényszék esküdtbirósága előtt s 
amely ma nyert befejezést.

Részletesen ismertettük a vád tár­
gyát, amely szerint a kecskeméti királyi 
ügyészség azzal vádolta Párád i József 
kécskei jómódú gazdát, hogy augusztus 
27 én ifj. Falál ú Eleket egy verekedésből 
kifolyólag revolverrel hasba lőtte. Ugyan­
csak a vádlottak padjára került a vere­
kedés áldozatainak apja is azért, mert elhalt 
fiát arra buzdította, hogy löjje le Parádit.

Tegnapi számunkban csak a vádlót 
tak és a tanú vallomásokat hoztuk. A 
bizonyító eljárás után tegnap rátértek még 
a kérdések megszövegezésére és a vád és 
véd beszédekre is.

A inai táigyalás az elnöki resuméval 
kezdődött. Féltiz órakor vonultak vissza 
az esküdtek verdiklhozatalra.

Egy jó félórai tanácskozás után az 
esküdtek meghozták verdiktjüket. Parádit 
nem találták bűnösnek szándékos ember­
ölés elkövetésében, hanem megállapították 
hogy tettét önvédelemből követte el. Az 
öreg Falábút ellenben bűnösnek mondot­
ták ki az esküdtek súlyos testisértés el­
követésében.

A bíróság Parádit felmentette a vád 
alól, id. Falábú Eb k ügyét pedig uj es­
küdtszék elé utasította.

Anyakönyvi kivonat.
1909. évi február hó 5—6-án.

Születések. Koucz halvaszülött leány 
rk. Molnár László rk. Faragó László rk. 
Sváb Kovács Juliánná rk. Tercsi Juliánná 
rk. S/eleczki Piroska Mártonka rk.

Halálozások Borsodi István rk.5éves. 
Tóth Juliánná rk. 12 hónapos. Ö'V. Sze­
keres Sándorné Pádár Mária rk. 79 éves. 
O'V. Bíró Janosné Béresén) i Veronikáik. 
77 éves. Eckhard Ottó József ág h. ev. 
8 hónapos. S/.ücs Llvánné Müller Anna 
rk. 22 éves.

Kihirdettettek. Muzslai István rk. 
Pomozi Terézia rk.

Házasságot kötöttek. Donnák János 
rk. Csősz E el rk Bnida Sá dór ref. Todola 
Eszter rét. Hatvani István Pál rk. Halász 
Erzsibe! rk. Falfö d' Péter rk. Fodor Esz­
ter rk. Ny. Tóth Gáspár Menyhért rk. 
Tóth Rozália rk Németh Mihály rk. Be 
bök Juliánná ref. Puhái Seres István rk. 
Máié Juliánná jef. Tó h József rk. Lapéta 
Juliánná rk. Ács István ref. Sági Judith 
rrf. Csordás Mihály ref. Kasa Judit ref. 
L'péia Isi ván rk. Oy urász Maria rk Mudry 
Engelbert rk. Kovács Lídia ik. Buzsik 
József Mátyás rk. Nagy Ilona rk. Frkote 
László rof. Óul ácsi Teréz ref.

színház, művészet.
Heti műsor:

Vasarnap délután Taidrjdrdt, félhelyarakkal — 
Este páratlan bérletben TuUó pariról, ssinmá.

Hétfőn páros bérletben Bffreyér.
Kedden páratlan bérletben Tdroyató.
Szerdán páron bérletben Kírdlytiyrn Detektív. 

dráma, előszór.
Csütörtökön páratlan bérletben A’irdZyö^rw.
Pénteken LiZi, félhelyárakkal
Szombaton páros bérletben Gépírd kicatnony. 

Operette. először.

A túlsó partról.
Három különböző tartalmú, külön­

böző tendenciájú darab „A túlsó partról* 
cim alá vonva került tegnap este beinu 
tatóra. Három különböző mese, amelyek 
mindegyikében egy-egy probléma kerül 
megoldásra. A három darabbal azt ma­
gyarázza nakíink a szerző, hogy akármi­
lyen életigazságot állítsunk is fel, a körül­
mények alakulásával, változásával bizony 
csak fiktív dolgok lesznek azokból. Az 
élet nem engedi meg, hogy sablonosán, 
előírás szerint kezeljük. Egy egy kiválóan 
megalkotott szatíra, minden egyes rész, 
amelyből legszellemesebb az első, legha­
tásosabb a második s legmély ebb, de egy 
szersmind legszórakoztatóbb a harmadik. 
Vészeli József pincér grófnak adja ki ma­
gát, hogy bírhassa egy főúri család leá 
nyát. A túlsó partról, a köznép sorából 
furakszik be az urak közé. A leány unoka- 
öcscsének féltékenysége, gyűlölete azon­
ban leálcázza ői es börtönbe juttatja. A 
társadalmi felfogás csak akkor sújtja le a 
messziről jött kalandort, mikor fölfedezik. 
Csak cim és rang kell ahhoz, hogy valaki 
érvényesülhessen. Az erkölcsi erőben két 
embernek az örök enyészettől való félel­
mét, az élethez való ragaszkodását és az 
életért való küzdelmét mutatja be a szerző. 
Kétségbe vonja, hogy létezik erkölcs; erő 
és nézetét be is bizonyítja. Az orvos meg­
mondja páciensének, hogy csak üt hónap 
az élete. Ez kétségbe esik, mire az orvos 
gúnyolja, hogy nincs erkölcsi ereje, mely- 
lyel kétségbeesését, a haláltól való félel­
mét leküzdjo. A paciens ekkor revolvert 
szegez az orvos mellének, hogy pár porc 
múlva agyonlövi. Mi lesz az erkölcsi erőt 
prédikáló orvosból? Sir, könyörög életé 
ért, egy szánandó, összetört alakká válik 
és amikor rászögezi a paciens revolverét, 
ájultan összeesik. Ilyen az erkölcsi erő. 
— A harmadik részben az enyészetből, a 
romokból épit a szerző új életet. Bemutat 
egy csomó embert, akik egy embertársuk 
halálától várják sorsuk jobbrafoi dulását. 
A rideg valóságot komikus, mulattató fo­
gásokkal tárja elénk A megalkotott uj 
élet látja, hogy milyen visszásságot idé­
zett elő életében maradásával, elhagyja 
lakhelyét, hogy uj életet kezdjen és hogy 
az ő halálától sorsuk javulását kívánó 
egyémknek az ő eleiben maradása ne 
okozzon fajdalmai, csalódást.

A bemutató előadással egészben véve 
meg lehet elégedve a publikum, mert ha 
bár az első szakasz nem is volt teljesen 
kielégítő, a többi rész gördülékeny elő­
adásai jórészben felszínre hozták a darab 
szépségeit s megbecsülésre méltó értékeit. 
Az első részben Csáder jutott, hosszú 
pausa után, néhány szóhoz s kicsiny, pár 
szavas szerepéből kitűnő alakítást csinált. 
M a r i h á z y a címszerepben elegáns fő­
úri alakjával s találó játékával hűen in 
terpretálta Sitten Félix intencióit. Kiss 
Miklós és Ma rg itta y a második rész­
ben nyújtották tehetségük szine-javát. 
Amint Kiss Miklós hűen, megkapó ter­
mészetességgel állította elénk az előtét 
féltő beteget, épolyan természetesen meg 
rázó őszinteséggel és a publikum idegeit 
végsőkig fesziive mutatta be Mnrgittay az 
életéhez ragaszkodó ember lelki lupáit. A 
harmadik részben Ujj Kálmán, Vitéz, 
K r asz n ai mutattak kitűnő, magas 
nívójú alakilásokat, beigazolva, hogy 
szerepüket tanulmányozva és megértve 
adták elő. A.
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Káldy Gyula öngyilkossága.
Amerikai párbaj.

Megírtuk annak időjén részletesen 
Káldy Gyula könyvelő, magánhivatalnok 
öngyilkossági esetét, aki január 28-án haj­
nalban halántékon lőtte magát.

Káldy azon napon sürgöny ileg pénzt 
kért Gs őrben lakó anyjától Budapestről 
azzal, hogy haza utazik Győrbe. Szülői 
megörültek fiuk ezen szándékának és a 
pénzt elküdték neki sürgönyileg.

Káldy Gyula amint kézhez vette a 
pénzt, azonnal vonatra ült, de nem a 
győri, hanem a kecskeméti vonaton a 
nyugoti állomásnál szállt fel. Este érke 
zett Kecskemétre.

Nehány barátjával találkozott, kik­
kel elment mulatni, majd pedig híjnál 
felé, amikor azoktól elvált, elment a IV-ik 
tizedbe és ott egy ismerős ház ablaka alatt 
halántékon lőtte magát.

Készült erre a végzetes cselekményre, 
mert a zsebében egy levelet találtak, mely­
ben kéri édesanyját, hogy a holttestét no 
vitessék Győrbe, hanem itt temessék el 
Kecskeméten a lutheránus temetőbe. A 
golyó szerencsére nem sértett meg neme 
sebb részeket. Bár behatolt a jobboldali 
halántékon, de a különös véletlen folytán 
az agyvelőben nem tett olyan kárt, ami 
Káldyt az általa óhajtott halálba vitte 
volna

Találgatták azóta sokan, akik Káldyt 
ismerték, hogy mi adhatta kezébe a gyil­
kos fegyvert. Anyagi bajok nem, mert 
édes anyja gazdag és a fiának minden 
pénzügyeit állandóan rendezte. Szerelmi 
bánat szintén kizárt, mert ideálja nagyon 
fiatal, alig 1G éves leányka, aki még nem 
való férjhez menésre, tehát akihez még 
mindig reménykedhetett Káldy, ha arra 
az idő bekövetkezik.

Káldy Gyulának ezelőtt egy évvel, 
január végén egy báli mulatság alkalmá­
val valami átférje támadt egy kecskeméti 
fiatal emberrel, amit lovagias útra is 
tereltek.

Ez az ügy látszólag el is intéztetett 
kölcsönös nyilatkozatokkal az újságok 
nyilttereiben. Ez azonban csak porhintés 
volt a nagyközönség szemébe. Ők ketten 
— több mint valószínű — amerikai pár­
bajt vivtak golyókkal s a fekete golyót 
Káldy húzhatta. A dátum az affér és 
Káldy öngyilkossága között hajszálig pon­
tos. Éppen egy éve múlt el az esetnek 
február másodikén, amikor Káldy elkö 
vette az öngyilkossági kísérletet.

Csak természetes, hogy Káldy Gyula 
r.em árulhatta el sem szobán, sem írásban 
a tulajdonképpeni okot, mely őt az ön­
gyilkossági kísérlet elkövetésére kény 
szeritette.

Megtette férfiasán, bátran, amire a 
lovagiasság kötelezte. Mondanunk sem 
kell, hogy biz ez — egyhén szólva — 
bolondság, aminthogy mi annak tartunk 
minden öngyilkosságot ; mert végtére is 
az nem egyéb gyávaságnál. Aki nem mer 
szemébe nézni az élet küzdelmeinek, az 
gyáva.

Az amarikai párbajt meg éppen el­
ítéljük. Ilyesmit csak hóbortos emberek 
cselekedhetnek meg.

Széltében beszélik, hogy Káldy ame­
rikai párbaj kötelességének tett eleget 
január 28 án, amikor fegyvert emelt ön 
maga ellen.

Kecskemétet korábban nagyon meg­
szerette és ide jött vissza azzal a feltett 
szándékkal, hogy meghal. Szerencsére ez 
nem sikerült neki.

Állapota most már kielégítő. Szabó 
József cinész iparosnál fekszik most a IV. 
tizedben, a Borz utcában. Kezelő orvosa 
dr. Holczer Károly most már bízik Káldy 
Gyula teljes felépüléséhez.

Birtok változások.
Vasloczki Ferenc megvette Varga 

Ferenc ballószögi 2 hold 1516 □•öl föld­
jét 1000 koronáért.

Igács József megvette Kovács Pál 
2. tized 192 sz. házát 3300 koronáért.

Almási László megvette K Kiss Te­
réz csalánosi 1486 □ öl szőlőjét 1400 kor.

Kardos Pál megvette Szőlösi Mihály 
4 fiz 454. sz. házát 3600 koronáért.

Fekete József megvette Fekete Sán­
dor 8 t. 198. sz. fél házát 6000 koronáért.

Bakó István megvette Pap Gergely 
8. tiz. 125. sz. házát 10 000 koronáést,

Szerkesztői üzenetek.
L ne Temesvár. Versekkel nagyon is 

bőven el vagyunk látva. Alkalomadtán 
majd sorát kerítjük.

thy tán. Az előbbi üzenet önnek is szól.
V K. Nem közölhetjük. Kéziratokat 

nem küldünk zissza.
G F L A közlendők közé soroztuk.
L E. Ne szomoritson el bennünket 

többször ilyen rossz versekkel.
S. L „Titoktartás című tárcáját mi 

is titokban tartjuk a papírkosár fenekén,
Nem közölhetők: „Kecskemét4*, „Olga*, 

„A jó lélek44, „A politikai helyzet44.

E rovatban köxlöttekért nem vállal felelősséget a Seerk.

Kitünően megvéd a

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű 
közönséget, hogy a III tized, Széchenyi tér 
és Páva utca 15-ik szám alatt jó házi 
főzéssel foglalkozom. Vállalkozom úgy 
házakhoz kihordásra, mint itteni fogyasztásra 
jó, Ízletes etkek keszitesere, olcsó árak 
mellett. Két egyén pedig teljes ellátásra 
felvétetik. Pontos és tiszta kiszolgálás ; olcso 
árak! A nagyérdemű közönség szives párt­
fogását kérem, vagyok tisztelettel : Sántha 
Imrene. 8587—3—1

Kiadó lakás.
VI. tized, Klapka útca 39. sz. háznál 

egy kétszobás úrilakás és egy egyszobás 
elöszobávsl és mellékhelyiségekkel f. évi 
május l-ére bérbeadandó. 8589—1—1

Kiadó lakások.
I. tized, Vásári nagy utca 241. sz. alatt 

több rendbeli lakás és 
sarok bolt 

május hó elsőre kiadó.
Értekezni lehet IV. tized, Sárkány-utca 
71 . sz. alatt Szabó Ferenccel ssss—3—z

BITZÓ ELEK 

fülöpszállási-kerekegyházi birtokán

IKS"* 40 darab 

egy éves süldő 
kiválasztva eladó.

Megtekinthető a helyszínen; értekezni 
lehet a tulajdonossal Nagykörösön.

Házeladás.
Jókai utca 484. szám alatti ház 

kedvező feltételek mellett eladó.
Értekezni lehet a tulajdonos 

Szentkirályi Tóth Márton ügyvéddel.

Földbirtok eladás.
A várostól 3 kilóméterre, a kíspá- 

kai utón, közvetlen az állami földmives- 
iskola mellett, 20 katasztrális hold 
elsőrendű Szántóföld a rajta levő gaz­
dasági épületekkel, jó ivóvizű kúttal, 
szabadkézből eladó. — Értekezhetni ÖZV. 
Rigó Sándornéval VI. tized, Kerekes utca 
158. szám alatt. 3397—12—11

Eladó házak.
Igen jó helyen levő háza k, az 

egyik a másik s szobás úri lakással, 
mellékhelyiségekkel, nagy udvarokkal 
és nagy kertekkel jutányosán eladók. 
Értekezni lehet IV. tized, Gyik-utca 57. 
szám alatt KOCZÓ Sándorral. Ugyanitt 
egy utcai különbejáratu h utó r ozott 
szoba azonnal kiadó. 8i95_0—io

'Eladó vendégfogadó.
! I-sö tized, Honvéd tér 33. sz. alatt 

egy joforgalmu vendégfogadó, igen ked­
vező fizetési feltételek mellett azonnal 
eladó, — hol a vendéglőhelyiségeken 
kiviil 36 lóra való istálló es nagy udvar 
is van. — A Voelker-telep mellett egy 
jóforga mu üzlethelyiség 1800 négyszög­
öl szőlővel, mely kertnek igen alkalmas, 
kedvező fizetési feltételekkel eladó.

i Tudakozódni lehet ugyanott.ki29—30—17 
I Egy kevéssé használt, jókarban lévő 

nagy ebédlő kredeuc és 
egy kis kredenc (Feiler) 

j’ULtázn.sTos áron eladó. 
Megtekinthetők: Lovarda-ntca 51. 

szám alatt. Értekezés úgy a nőtt.8295—4—4

Eladó ház.
III. tized, Jokai-utca 210. szúrni ház eladó. 
Ugyanott egy jókarban levő Robei-fele 

gözcséplögep 
teljes felszereléssel olcsón eladó. 

Értekezhetni a tulajdonossal a fent 
megnevezett háznál. 3497—12—4

Kiadó lakás.
II. tized, Mária utca 67. szám alatt 

egy lakás, mely áll 3 szoba, konyha, 
speiz és istállóból, bérbe kiadó. Érte­
kezhetni II. tized, Mária-körut 3 szám. 

8550-3—2
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Kiadó •úxila.icás
V. tized, Klapka utca 17R. számú ház 

bán egy úri lakás, mely áll 4 szoba, üve­
gezett folyosó és a szükséges mellékhelyi­
ségekből, f. évi május l ére berbe kiadó. 
Értekezhetni ugyanott, vagy Goitein Jónás 
ékszerész-üzletében. 8566—3 — 1

HP A VlAlcl?a1 <1 Van szerencsém a
• Clllvl31>Ul<Wi ii. é. közönség b. 
tudomására hozni, hogy f. hó lO-én 
uj táncztanfolyamot nyitok, 
melyen az összes kül-és belföldi, szóló-és 
tourtáncokat tanítom. — Kívánatra külön 
órákat is adok mérsékelt díjazásért. Jelent­
kezhetni naponta a tánciskola helyisegében 
(Rákóczi ut 112 1. emelet, Kereskedő Ifjak 
Egyesülete) délután 5-7-ig, este 8—10 ig. 
Szives pártfogást kér Heller L. Lajos 
okleveles tánctanár. 8578—1 — 1

Eladó földbirtok
A vasút melleit levő 8 es fel hold terü­

letű földbirtok, szabadkézből eladó. 
Értekezhetni Ruttkay A honvéd hadnagy- 
gyal, Kolozsvár, honvéd laktanya. 8575-2-1

Csáktornyái hegyben, Kincses Sándor 
és Fazekas Sándor urak szőlője szomszéd­
ságában 1 hold és 200 négyszögöl 
jókarban levő bortermő szőlő és 
gyümölcsös kunyhóval, — örökáron 
eladó. Értekezhetni az örökösök kel IV. 
tized 348 sz. alatt Gyulai Sándorral, vagy 
pedig B. Tóth Menyhérttel II. tized 25. sz. 
alatt. 8574—3 — 1

Kitűnő minőségű

akáchasáb-ölfa
eladó

a VII. tized, Collner tér 29. számú háznál.
8588-6—1

Eladó esetleg bérbeadó ház.
VI. tized, Kerekes-utca 161 számú ház, 

mely áll 3 szoba, 2 konyha, 3 kamrából, 
tágas udvarral és jó kúttal szabadkézből 
eladó, vagy az egész ház haszonbérbe 
kiadó. Értekezhetni a tulajdonos özv. 
Szabó Pálneval II. tized, Hosszú utca 263. 
szám, vagy pedig Szabó Sándorral VI. tized, 
Klapka utca 49. szaru. 8578—3—1

Asztalosűzlet visszahelyezés.
Tisztelettel értesítem igen tisztelt meg 

rendelőimet és a nagyérdemű közönséget, 
hogy folyó évi február hó 14-étöl

asztalos-üzletemet
a Bu or Iparosok árurak tárából IV t 466 
számú hazamba visszahelyezem Kérem azon 
megrendelőimet, akik lakásomtól távol lak­
nak, legyenek szívesek egy levelezőlapon 
megrendelésükről értesíteni — úgy, mint 
a múltban is — a legnagyobb készséggel 
és jóakarattal rendelkezésükre állok. El­
vállalok minden, az asztalos szakba vágó 
munhák elkészítését jutányosán es izleses 
kivitelben, szavatosság mellett. Erre garan­
ciát nyújt 14 évi önállóságom. Bútor fisz 
Utasokat is elfogadok olcsó árak mellett. 
Amidőn Ígérem igen tisztelt megrendelő­
imnek, hogy csakis jó, szép és csinos ki­
vitelű munkákká! fogom kiszolgálni, kérem 
ezutanra is jóakarata pártfogásukat,

tisztelettel:

épület- és bútorasztalos.

Eladó szölöbirtok.
Kis Csalános elején mintegy három hold 

területű jó karban levő szőlő eladó — 
Értekezhetni Gulyás Lajos lűszerkereske* 
dővel, II. tized, Maria utca 307. szám alatt. 

8561-3—1

Kiadó lakas.
Szolnoki hegy 113. számú házban — a 

Balu féle malom mellett — egy lakás, mely 
áll 2 egymasbanyiló szoba, konyha, éléstár 
és pincéből, folyó évi május I éré bérbe 
kiadó. Értt •kezhetni ugyanott, a tulaj 
douos Szabó Mihálylyal 8562—3—1

Kiadó úrilakás.
VII. tized, Lovarda utca 49 sz alatti 

házban egy úrilakás, mely áll 3 utcai 
szoba, kony ha, üvegezett veranda, speiz, 
pince, mosókonyha, fáskamrából, cserép 
kályha és villanyberendezéssj, folyó évi 
május I ere bérbe kiadó. — Értekezhetni 
ugyanott, a háztulajdonos Kiss Mihálylyal.

8563—6—5

Kiadó lakás.
III. tized, Kapolna-utca 19. szám alatt 

egy Jakas, mely áll 5 s/oba, konyha, speiz, 
pince, kamra, 6 lóra való istálló, legénységi 
szoba, külön udvar, villany bevezetéssel, 
május hó I ere haszonbérbe kiadó. — 
Értekezni lehet III. tized, Jókai utca 206. 
szám alatt. 8560-6— 1

Egy jókarban levő Schweighoffer-féle 
koncert zongora és egy iskola 
hegedű olcson eladó, esetleg bérbeadó 11 
tized, Hegy utca 83 szám alatt. — A Páva 
utca 110 szám alatt pedig Zirzon 
méhkasok olcson eladok. «549—3—1

Elaáó szőlő.
Az Öreghegyben, Daróczi köz végén, 

2 held 1115 négyszögöl jókarban levő szőlő 
eladó. — Értekezhetni V. tized 188. 
szám alatt. 8571 —12—1

Pályázati hirdetmény
A Református Egyháztanács pályá- 

zatof hirdet a néhai Muraközy József 
ügyvéd ur által tett SOOO koronás 
„Muraközy alapítvány" egy évi kama­
taira. melyek két részben, kétharmad 
es egyharmad arányban fognak ki­
adatni.

Pályázhatnak kecskeméti születésű, 
kézmü iparral foglalkozó, keresztény, 
nős, feddhetlen előéletű, Önállóan mü- 
ködö kezdő iparosok.

A pályázati kérvényhez csatolni 
kell a házassági, anyakönyvi kivonatot, 
erkölcsi bizonyítványt, szegénységi bi­
zonyítványt és iparigazolványt.

A pályázati kérvények folyó évi 
február hó 28-án déli 12 óráig az egy 
ház pénztári hivatalában nyújtandók be.

Az alapítvány kamatai folyó évi 
március 19 én fizettetnek ki.

Kecskeméten, 1909. február 5. 

8567—1 — 1 Az egyháztanács elnöksége.
Eladó szóló és föld.

A Kápolnai vasúti megálló mellett 
Széktó hegyben, Mária varostól 2 és fél 
kilométerre lévő 165 ut jókarban levő bor 
termő szőlő és gyümölcsös 3 vékás kitűnő 
minőségű veteményes földdel (az Orban felo 
szőlővel borozdas) szabadkénből eladó.

Értekezhetni a tulajdonos Molitorisz 
Karolylyal, 11. tized Maria UtOa 67, sz. alatt. 

8570—30—1

JZprctpm^tPn «®°dern ház, amely 
IX UUöKClllC LCI1 részben is eladó, 

szép kerttel s gazdasági épületekkel, 
villany berendezéssel,

Vílll Pakkal, kényelmes úri lakás, 
Vilid mellék épületekkel, pince, vízve­

zetékkel, vasúti főállomás mellett,
IZofnnotolonon kiváló csínnal be- 
IXdtUlldlClüpCll rendezett 20holdas 

szőlő, legkitűnőbb kaiban, különleges 
csemege- és borfajokkal, remek törpe 
fák, gyümölcsös, halastó közepén, 
kényelmes lakás, 20 darab tehénre 
istálló, melléképületekkel, b o r h áz 
minden felszereléssel, első osztályú 
36 hold szántóföld, fő vasúti vonalon 
állomással, távírda, postaforgalommal, 

Csemö-Cegléden
szegélyezve, 50 hold szántóföld sző 
lőnek alkalmas, vasúti állomással a 
szőlőben, 1 hold fenyves, — nagy 15 
öles magas épület, melléképületekkel, 
pince, 10 hold szénás telek, haláleset 
miatt szabadkézből eladó. 

Értekezni lehet a megbízottal : dr. Stejskal
Ottó ügyved s a tulajdonossal Kccb 
keméten, Jokai-utca 178—79 szám. 
Telefonszám 3. 8581—3—1

Kia.dó 1 akás.
III tized, Gyenes tér (régi sétatér) 

121 szám alatt 4 szoba, 2 konyha, pince 
és mellékhelyiségek május l-ere kiadó. 
Tudakozódni lehet ugyanott, a Könyök­
utcai oldalon a tulajdonossal. 8568—1 — 1

II. tized, Vago-utca 161 számú ház, 
továbbá a III tized 44 számú ház szabad 
kézből eladó. Értekezhetni Bűzás Gergely 
szíjgyártó iparossal, nagy templom melletti 
üzletében. 8572—12—1

Eladó ház.
VII. tized, Nyereg-utca 66. sz. ház,
— melynek területe 336 □ öl, — gazdasági 
célra különösen alkalmas, — szabadkézből, 
kedvező fizetési feltételek mellett

IMF eladó. TKJJ
Értekezni lehet dr. Fodor Sándor ügyveddel.

8584—0—1

Egv jókarban levő nagy 4 es gÖZ- 
cséplogép. minden hozzá szükséges 
felszereléssel — kedvező fizetési feltéte­
lek k«l — olcson eladó, < s dleg fele keresetre 
kiadó. Értekezhetni III. tized, Jókai-utca 
32 szám alatt Csikay Imre kovácsmesternél, 
ahol egy vagy két fiú kovács iparra tanulóul 
fölvétetik. 8583—6 1

Eladó szólód
Urihegyben I hold 1041 négyszögöl

Értekezhetni S Kovács Sántlornéval, II. t.
8580 215 szám. 12—1

180 liter kitűnő minőségű, saját 
főzésű •«“ barackpálinkámat, 
melyet 1904. évi barackter 
mesből főztem, olcsón eladom.

Labancz Gábor, VI. t., Klapka utca 86. 
8577-3—1

Eladó ház.
III. tized, Sétatér utca 47. számú ház. 

mely áll 4 szoba, 1 nagy konyha, speiz, 
pince; továbbá 1 nagy szoba, nagy kamra és 

I fáskamrából, kedvező fizetési feltételekkel 
eladó Értekezhetni ugyanott a tulaj­
donossal. 8569-8-1
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Értesítés.
Van szerencséin a nagyérdemű kö 

zönség becses tudomására hozni, hogy
Széles utca 307. számú házban 

sütődé hol e t
a mai napon megnyitottam 

Elvállalok kenyérsütést naponta 3 szor: 
reggel T és 1O órakor, délután C3 
órakor, a legolcsóbb áron. — Naponta 
kétszer friss sütemény és jó hazikenyér, 
melynek kilója 13 és 14 kr.— Üzletben 
árusítók felvétetnek és árengedményben 
részesülnek.

A n. é. közönség szives pártfogá­
sába ajánlom magamat, — tisztelettel:

Budai Károly sütő.
Ház- és földeladás.

Néhai ifj. Csorba Menyhért 
hagyatékához tartozó VI. tized, CSOR- 
gradi-nagy-utca 19. szám alatti újonnan 
épült, gazdálkodásra is alkalmas Úri 
lakház, nagy udvarral, több rendbeli 
melléképületekkel, — továbbá a Gátéri 
dűlőben 38 kath. holdnyi a legjob minő­
ségű szántóföld, Törökfái dűlőben mint­
egy 74 kath. hold első minőségű szántó 
föld kedvező feltételek mellett szabad­
kézből eladó; esetleg haszonbérbe kiadó. 
Bővebb felvilágosítást ad Kéri Menyhért 
fuszerkereskedő a Csongrádi nagy utca 
193. szám alatt. «424—20—20

Eladó ház és szóló.
IV. tized, Kaszap-utca 84. sz ház, 

mely áll 4 szoba, 3 konyha, 2 kamra, 
pince és éléskamrából, tágas folyosóval; 
az Országos Tanítói Árvaház mellett, 
igen szép helyen — építésre is alkal­
mas — 756 négyszögöl területű szőlő, 
kunyhóval, — szabadkézből eladó. 
Értekezhetni IV. tized 84. szám alatt a 
tulajdonossal. 8488-3—3

Haszonbérbeadó
Jászkerekegyházán 86 hold szántó- 

és kaszáló-föld tanyaépületekkel f. évi 
október hó 1-töl haszonbérbe kiadó. 
Értekezhetni a tulajdonos Özvegy HéjjaS 
Pálné Poór Juliannával, III. tized, Jókai- 
utca 181. szám alatt. 3545-6—2

Akácfa
ölenként a legolcsóbb árban kapható
VII. t., Katona József-utca 45. sz. a.

Ugyanott 
egy db Közgazdasági Banki részvény 

megvétetik.

Eladó ház, szőlő és föld.
VII. tized, Tölcsér-utca 214. számú 

ház,— a Kiskőrösi-közön 16. sz. alatt, 
a várostól 3 kilométerre, 1380 négy­
szögöl szántóföld es 440 négyszögöl 
szőlő gyömölcsfakkal és lakással — 
kedvező fizetési feltételekkel — eladó. 
Értekezhetni a tulajdonossal VII. tized, 
214. szám alatt. 8I86-6-3

Értesített a n. é. közönséget, hogy február hóban a múlt évről kimaradt 
legfinomabb szöveteket (női ruhára is alkalmasak) 

beszerzési ár feléért kiárusítom. 
Ugyancsak ezen szövetekből 

férfiöltönyöket e hó folyamán mélyen leszállított árban készítek. 

Tisztelettel: Augner Fülöp férfiszabó. 
2LTa,g-3F13zörösi-^tca. 15. MT" 15.

Eladó ház.
IV. tized, Varjú-utca 227. sz. 

húz, mely áll 4 szoba, 3 konyha, 5 
kamra, pince, istállóból, kúttal ellátva, 
tágas udvarral, eladó. Értekezhetni 
a tulajdonos Horváth Pállal. 8512—3—2

Kiadó lakások.
Postahivatal szomszédságában, Festő­
utcában, különálló nagy lakóház, teljes hoz 
zátartozó helyiségekkel, f. évi május 
1-ére; — ugyancsak egy szoba, 
konyha, éléskamra, fáskamra és padlás­
ból álló lakás, folyó évi május 
1-ére, kiadók. A tulajdonossal érte­
kezni lehet Festő-utca 248/249. szám 
alatt. 8558—2—2

Egy szép 

udvari padolt szoba, 
konyha stb.

f. évi május 1-ére
— magánosnak, vagy gyermektelen há 
zaspárnak — bérbe kiad. Ó 
a III. tized, Homoki-utca 101. sz. alatt. 

8548-3-2

Eladó földbirtok.
Kisnyírben, Méntelek mellett, Mészáros 
tanácsnok ur birtoka szomszédságában 
levő Kalocsai &ászló-fele 26 hold szántó- és 
kaszáló-föld, 120 ut szőlővel és jó ka 
szálóval, szabadkézből eladó. Értekez­
hetni a tulajdonos Csorba Kálmánnal,
1. tized, Nagyburga utca 87. sz. a.

Kiadó úri lakás.
V. tized, Fecske-utca 244. számú 

házban egy 3 szobás utcai úri lakás, 
Üvegezett folyosóval, szükséges mellék­
helyiségekkel f. évi május I töl bérbe 
kiadó. Értekezhetni Kálmán Mihalylyal, 
VI. tized, Fehér utca 80. sz. a. 8553—3—2

Házeladás.
III. tized. Dellö-utca 119 számú Rady- 

fele ház — elköltözés miatt — minden 
elfogadható áron eladó; esetleg haszon­
bérbe kiadó és azonnal el is foglalható, 
mivel üresen áll. — Értekezhetni a tulaj­
donossal ugyanott. 3513—3—3

úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt kitűnő, mert szagtalan és salak nélkül ég el.
Telefon 73. Egy próbamegrendeléssel mindenki meggyőződhetik róla. Telefon 73.

100 kilogramm házhoz szállítva 2 korona 80 fillér.
Fóelárusitó helye Kecskeméten:

Zilzer Adolfnál, Mezei- és Trombita-utca sarkaa.TBBíB
Ugyanott ölfa, vágott tűzifa, porosz kőszén és budapesti koksz a legolcsóbban kapható.

Földek haszonbérbeadása.
Szabó János és Szabó Erzsébet 
tulajdonát képező puszta Borbáson 
llöhold (két részletben) legjobb minő­
ségű szántóföld tanyaépületekkel; — 
úgyszintén Városföldjén 30 hold 
legjobb minőségű szántóföld tanya­
épületekkel 1909. október 1-től 
több évre haszonbérbe kiadók 
Értekezhetni Szabó Jánossal, 
Folyóka utca 81. szám alatt. 8496—3—3

Eladó ház.
III. tized, Sétatér utca 49. sz. ház,

mely áll 4 szoba, előszoba, konyha és 
mellékhelyiségekből, gyümölcsös, szőlős­
kerttel, nagy udvarral, mely építkezésre 
is igen alkalmas — kedvező fizetési fel­
tételekkel eladó. Értekezhetni ugyanott 
a tulajdonossal. 3527—10—2

Föld- és szőlő-eladás.
Szarkásban, az Izsáki-ut mentén, 

az iskolának átellenében, mintegy 37 
hold föld, amelyből 4 h >ld szőlő, 
jó gazdasági épületekkel, valamint Caa- 
lánosban, a lövöldénél 7 hold szép 
gyümölcsös szőlő eladó, özv. 
Király Józsefné III. tized, Koháry- 
utca 193. szám. 8226—10—2

Eladó házak és szőlők.
A II. tizedben, jó karban levő 

két ház, Széktó- és Szarkási- 
dülőben jó karban levő két fa jszölő 
— kedvező fizetési feltételekkel — 
olcsón eladó. Bővebb felvilágosítást 
ad a kiadóhivatal vagy a tulajdonos II. 
tized 39. szám alatt. 8ib9-0—13

Kiadó úrilakás.
IV. tized, Fürj utca 91. számú ház, 

mely áll 4 egymásbanyiló tágas szoba és 
üvegezett folyósóból, villany bevezetés­
sel, külön disz udvarral, 3 lóra való 
istálló, legény szobával, hozzátartozó 
mellékhelyisegekkel együtt, esetleg is­
tálló nélkül is, f. évi május l ére bérbe 
kiadó. Értekezhetni a fenti szám alatt 
a tulajdonos Kincses Sándorral. 8554-10-2
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Saját érdekében
mindenki győződjön meg.aki

Jó vásznat 
venni, cl 

budai 
különleges vásznak

■ • ■ ff ff r 9 ff ■kitűnőségéről,
melyek 

az első szaktekintélyek által 
lettek elismerve és a budapesti 
első vászon nagykereskedőd­
nél naponta 100, meg 100 végenként 
kelnek el, oly kelendőségnek 
örvend gyárunk kitűnőségei 

és ezen vásznak 
Kecskeméten csakis 

kizárólagosan helyettünk 

Vitéz Gusztáv
divat-, 

vászon- és posztő-nagykereskedöt 
bíztuk meg 

vásznaink eladásával,ahol gyári 

nagy raktár van.
Ezen vásznak szives megtekintését kéri

Az első
budai különleges vászongyár.

Eladók
8-10 hónapos tiszta vérű 

York-Sheeri 
angol tenyész-kocák.

Értekezni lehet Szemere Gézával, 
Széchenyi tér 15. szám alatt. Telefon: 
78. és 160. szám. 8456_o_7

Föld- és szölöbirtok 
eladLas.

A várostol 9 kilométerre, közvetlen a 
nagynyiri erdő es vasúti megálló mellett 

66 katasztrális hoídnyi birtok, 
moly áll 45 hold szántó, 16 hold kaszáló, 
a rajta levő gazdasági épüljek kel, lovábbá 
5 hold különféle fajú termőszőlőből, nyaraló 
és mellékhelyiségekkel, jó ivóvi/ű kutakkal 

szabadkézből eladó.
Értekezhetni a megbízott ; d r. Kiss 
Béla ügyvédnél, V. tized, R ikóci 
ut 101. s/árn alatt, vagy a helyse mén a 
kinn) iri állomásfőnöktiél. 8477—0-1

I

az állványokban golyós-csapágy u kkai 
legszebb varrásra 

hímzésre és stoppolasra kiválóan alkalmasak.
ZZ=ZZZZZ Egyedüli raktár :

Téby Lajos mechanikusnál, ahol 
az eredeti amerikai 

Wheeler & Wilson varrógépek is kaphatók 
Kecskemét. Beretvás - szállodával szemben, 

III. tized, Koháry űtca 194. sz.

Kiadó.esetleg eladóház
Geday Sándor tanítónak. II. tized 

300. szám alatt fekvő haza, melyet 5 
ev óta ngs. Ebner Lajos m. kir. honv. 
huszár százados úr bérelt, azonnal ÍS,

| de május I ere kiadó, esetleg eladó — 
Értesítést ad a fönt nevezett a II. kér. 
iskolánál naponkint 10 óra után vagy
II. tized, Losoncy utca 59. szám alatti 
lakásán. 3451—7—c

Eladó földbirtok.
Csikai testvéreknek a Budai* 
hegyben, kis Hegedűs-közön, a va 
rostól 4 kilométerre levő 5 hold é«

í 1OO négyszögöl földjük, melyből
1 3 és fél hold 3 es 2 eves ültetésű 
csemege és fekete kadarka szőlő, 
a többi szántóföld — zöldségesnek igen 
alkalmas — örökáron eladó. — Érte­
kezni lehet C»ikai Jánossal, IV-ik 
tized, Kakas-utca 473. sz. a. 8500—12—3

Eladó házak.
Halasi-nagy utcán, 16. szám alatt, 

idősb Csáki féle ház. — a VIII. tized, 
Rávágytér 262.számú Csorba ház, 
eladók — Értekezhetni a tulajdonossal 
Vili ik tized, Rávágy-tér 262 ik szám 
alatt. 8267—30—8

Elvein: Szép és tartós munka, jutányos ár!

© Cipész-üzlet átvétel! ©
Van szerencsém a n.é. közönség és igen tisztelt megrendelőim b. tudomására hozni,

hogy a 40 év óta fennálló

melynek három év óta Üzletvezetője voltam, átvettem s ez idő alatt volt alkalma 
igen tisztelt megrendelőimnek meggyőződni Szép és tartós munkáimról és pontos 
kiszolgálásomról. Főtörekvésem ezután is odairányul, hogy nagyrabecsült megren­
delőimet pjntos és lelkiismeretes munkáimmal mindenkor kielégítsem Elvállalok 
és készítek minden, a cipészed szakba vágó munkákat,— úgymint: "Ú.TÍ és női 
cipőt, csizmát, fiú és leányka cipőt, a legszebb kivitelben, jutányos árakért. 
Fájós és érzékeny lábakra különösen nagy gondot fordítok a lábbeli 
készítésénél, mivel minden lábbeli saját felügyeletem alatt, műhelyemben készül.

A nagyérdemű közönség és igen tisztelt megrendelőim szives pártfogását 
a jövőben is kérve, vagyok kiváló tisztelettel:

Görögegyház épületében, a Közgazdnsági Bank mellett.

Hirdetmény.
Az Izsákon székei* Közgazdasági 

: Takarékpénztár Részvénytársaság 
j 1908. évi december 6-ik napján tartott 

rendkívüli közgyűlésében a fclSZálHO" 
lást elhatározta.

Ennélfogva a K. T. 202. §. 2. pontja 
értelmében felhivatnak a Részvény­
társaság hitelezői, hogy követelései­
ket ezen hirdetmény háromszori 
közzétételétől számított 6 hó alatt 
(a különbeni jogkövetkezmények terhe 
alatt) érvényesítsék.

Izsák, 1909. évi január hó 31-én. 

I 8589-3-8 Az izsaki
Közgazdasagi Takarékpénztár 
R. társaság felszámolás alatt.

Könnyű széles kocsi
— homokfutó —

és egy könnyű igáskocsi, egy 
szecskavágo kétkerékkel 

olcsón eladó
II. tized, Lejtő utca 316. szám alatt.

Fiadó ház.
IV. tized, Fürj-utca 88. számú ház, 
mely all 4 szoba, 2 konyha, kamra, nagy 
pincéből, tágas udvarral, jutányosán 
eladó. Értekezni lehet ugyanott. 84a5 10

Nyomatott a kiadótulajdonos: Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda Részvénytársaság könyvnyomdájában.




